

# 设计灵感源于马可·波罗 “地·玩玩”亮相西街钟楼

11日上午10点,泉州古城马年生肖IP“六合同风马”艺术装置的老二“地·玩玩”出街,正式落座西街钟楼处。融合闽南吉祥寓意与探索精神的“地·玩玩”,邀请广大市民、游客种下对泉州每一处风景、每一味美食、每一段故事的热爱。

□融媒体记者 杜婉琼 林劲峰 宋亮 通讯员 林菲 文/图



“地·玩玩”吸引了无数市民、游客的围观和驻足



邀市民游客种下热爱

10点,霞洲青狮阵开道,“六合同风马”的老二“地·玩玩”沿着西街缓缓向钟楼方向行进,热闹的拍胸舞队伍紧随其后,吸引了无数市民、游客的围观和驻足。记者看到,“地·玩玩”头戴菠萝帽,身背行囊,周身缠绕藤蔓,呈蓄势待发的姿态,俨然一副户外探险家的形象。

匹克国创设计总监卢建军介绍,“地·玩玩”头戴菠萝帽,既蕴含闽南语“旺来”的吉祥寓意,又巧妙谐音设计灵感来源——传奇旅行家马可·波罗。在装置的底座,摆满东西塔、老君岩、钟楼、比



“地·玩玩”在工作人员和市民、游客的簇拥下穿过西街

萨斜塔等地标建筑,这些元素均出自《马可·波罗游记》,“玩玩”脚下的微缩景观,像走马灯一样围绕着它旋转,正如马可·波罗从他的家乡威尼斯历尽千山万水抵达中国,来到泉州,这些微景观代表了他所经历的这一切美好事物。

鲤城文旅局相关负责人介绍,“地·玩玩”以“种草万物 探索美食美景”为核心理念,通体以嫩绿色为主色调。“正如马可·波罗以探索精神发现泉州,‘地·玩玩’也邀请每一位喜爱泉州的市民、游客,用脚步继续丈量这座城市,用舌尖重新感受烟火生活。‘种草万物’,种下对泉州每一处风景、每一味美食、每一段故事的热爱。”

活动现场化身一个个惊喜趣味的“开放式剧场”,原创戏剧《因为刺桐》HI马可·波罗剧目、青狮、拍胸舞民俗表演、融合中西方元素的舞蹈表演接连上演,瞬间点燃全场气氛。此外,现场同样有周边限定贴纸免费发福利,让广大市民、游客轻松参与其中。

据悉,第三匹出场的马年艺术装置“南·乐乐”已整装待发,将在1月16日(周五)下午3点,在泉州天后宫前正式登场。届时,现场还将带来《因为刺桐》郑和怒海刷目杂技片段的精彩演出。

## 记者体验晋新路快捷化改造工程 全程无红绿灯 用时8分钟

### 城事·民声



晋新路南段终点连通东部快速通道(张晓明 摄)



晋新路快捷化改造工程主线正式开放通车(陈起拓 许雅玲 摄)

从体验来看,最让人惊喜的是,快捷化改造后的晋新路全程无红绿灯。而此前,这条道路有8个红绿灯,从泉州晋江大桥到西滨镇的车程需要30分钟。现在不仅不用等红灯,走完晋新路主线,正常时速行驶,用时仅需8分钟。而泉州晋江大桥至高铁泉州南站的通勤时间更是直接缩短20分钟,能够快速直达。

据了解,晋新路快捷化改造工程项目建设分为3个标段,其中I标段主线高架桥自2023年6月底正式开工建设,项目的总工期是30个月。记者看到,晋新路总体呈南北走向,六源路至河滨北路段主线设置连续高架,像一座座“空中走廊”贯穿南北。其中,主线高架桥长3024米,该桥北接泉州晋江大桥,南至河滨南路,跨越多条河流及陈埭镇交通要道,是全新的重点形象所在;河滨北路以南以地面快速路+

路口跨线桥形式,与鹏青路、南港路交叉设置跨线桥与东部快速路Y型互通无缝衔接,搭配双向四车道的辅道,既保障过境车辆快速通行,又方便沿线居民日常出行;终点一重环湾交叉设置Y型互通。同时,项目还新建了3座人行天桥。

据悉,作为福建省、泉州市和晋江市三级重点建设工程以及泉州市“聚城畅通”工程,晋新路快捷化改造工程项目建设起于六源路(北接泉州晋江大桥),终于西滨镇军垦农场,路线全长约为8.74公里,项目主线按照一级公路兼城市快速路标准进行提升改造,沥青混凝土路面结构,主线为双向六车道,设计速度为80km/h;辅道双向四车道,设计速度为40km/h。项目建成后,全线主车道无红绿灯,泉州中心市区与晋江、石狮的过境车辆可快速通过,大大缓解晋东新区以及周边道路的交通压力。

## 持续整治超载 拧紧货车“安全阀”

### 路面整治“零容忍” 严查超载保畅通

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘 文/图)年终岁末,正值物流运输高峰期,大货车超载等交通违法行为风险隐患剧增,极易引发刹车失灵、车辆失控等交通事故。为守护群众出行平安,泉州公安交警部门精准施策,同步推进大货车超载专项整治与安全宣传进企业行动,以“宣传+整治”双线发力,织密岁末年初道路安全防护网。

### 宣传入企“零距离” 筑牢源头安全线

近日,泉州各地公安交警部门结合冬季交通安全整治行动,通过深入企业宣讲、播放警示教育片、摆放宣传展板、发放宣传材料等方式开展交通安全宣传教育活动。

临近年关,安溪交警走进“两客一危一货”、物流、快递等重点企业,开展交通安全培训教育。民警向驾驶人通报近期典型事故案例,详细讲解酒醉驾、未系安全带、超员超载等严重交通违法犯罪行为的危害,提醒广大企业驾驶人遵法守规出行,安全谨慎驾驶。

石狮交警向企业驾驶员、员工发放了交通安全宣传手册,耐心解答驾驶员关于通勤路线选择、事故快速处理等疑问,引导驾驶员牢固树立“安全第一、生命至上”的驾驶理念,自觉抵制交通违法行为。

晋江交警通过发放交通安全宣传材料、粘贴宣传挂图等方式,向驾驶人及企业员工讲解常见交通违法行为带来的危害和冬季出行安全注意事项,让每一位企业员工都能深刻认识到遵守交通法规的重要性。

### 创建安全发展城市 实施交通综合整治



晋江交警向驾驶人讲解常见交通违法行为

## 中心市区新增一足球公园 面积4000平方米,日常免费开放

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员谢珊婷 文/图)近日,位于鲤城源和1916创意产业园内的万冠足球公园正式建成并对外开放。这片约4000平方米的旧场地,经过精心改造,变身为设施齐备的绿茵场,为周边居民提供了一个健身休闲的好去处。

该足球公园去年10月启动建设,总投资150万元,历时两个多月完工。园区运营方介绍,为保障运动体验与安全,球场铺设了高密度人造草坪与专业缓冲垫,可有效降低运动损伤风险;配置4个专业球场照明灯,确保夜间运动照明充足;采用灵活分区模式,可根据使用需求划分多种场地形态,适配从日常活动到各类赛事的不同需求,实现空间高效利用。

为最大化盘活场地资源,公园在运营上秉持惠民原则,日常向市民、游客免费开放,致力于打造居民健身、亲子互动、社交休闲的共享空间。今年寒假期间,公园运营方还计划推出公益足球培训营,为来泉务工人员子女、留守儿童等提供免费培训,让公共体育设施惠及更多民众。

运营方负责人表示,今后,将发挥足球公园的阵地作用,持续深化“体育+文旅”融合,计划每年举办各类赛事活动不少于40场,并考虑引入匹克球等新兴运动项目。同时,将园区文创、餐饮等现有业态紧密联动,着力打造“赛事+文旅+美食”的沉浸式体验场景,进一步丰富市民、游客的休闲体验,为古城文旅发展注入新活力。



足球公园将为周边居民提供一个健身休闲的好去处